

# 美日印澳将讨论“应对中国” 中方：搞针对他国的小圈子不得人心



外交部发言人赵立坚。摄影：薛伟

中新网北京9月14日电 有报道称美日印澳四国领导人将共同讨论如何应对中国的影响力等问题。中国外交部发言人赵立坚14日在例行记者会上指出，搞封闭排他、针对他国的小圈子不得人心也没有出路。赵立坚表示，中方一贯认为，任何地区合作机制都应顺应和平与发展的时代潮流，有助于增进地区国家间的互信与合作，不应针对第三方或损害第三方的利益。

主要发动机，也是地区和平稳定的坚定维护者。中国的发展是世界和平力量的增长，是地区繁荣发展的福音。他说，有关国家应摒弃过时的零和博弈思维和狭隘的地缘政治概念，正确看待中国发展，尊重地区国家民心，多做有利于促进地区国家团结与合作的事情。

## 习近平在陕西榆林考察调研



9月13日，中共中央总书记、中国国家主席、中央军委主席习近平在陕西省榆林市考察调研。这是习近平在杨家沟革命旧址，了解加强革命旧址保护与利用、赓续红色血脉等情况。新华社记者谢环驰摄

## 王毅同新加坡外长举行会谈：双方要推动高质量共建“一带一路”

中新社北京9月14日电 当地时间9月13日，中国国务委员兼外长王毅在新加坡同新加坡外长维文举行会谈。王毅表示，中新友好是两国老一辈领导人倡导建立发展的，双边关系有基础、有方向、有动力、有前景。双方坚持以抗疫和发展为主线，与时俱进推进中新关系发展，取得显著成果。中方愿同新方增进战略沟通，深化务实合作，克服挑战，早日战胜疫情，推动各自经济加快恢复，共同为地区和世界和平

与发展作出积极贡献。王毅指出，双方要以灵活方式保持高层交往，加强联防联控，推进抗疫合作。要推动高质量共建“一带一路”，充分发挥“陆海新通道”作用，做好同澜湄机制对接，重点挖掘电子商务、人工智能、移动支付、大数据等领域合作潜力，为两国关系发展不断注入新动能。王毅说，中方愿同包括新加坡在内的东盟国家一道，筹备好中国—东盟建立对话关系30周年纪念活动，推动中国东盟关系提质升级。共同维护以东盟为

中心的区域合作架构，维护地区和平稳定。双方要推动《区域全面经济伙伴关系协定》早日生效，加快建立开放、包容、安全的数字经济规则，捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序。维文表示，新中之间有着开放、坦诚、老朋友式的关系，两国合作进展顺利。新方祝贺中方成功控制疫情，感谢中方为新方提供疫苗。愿同中方深化抗疫、贸易、投资、数字经济、绿色发展等领域合作，加强“陆海新通道”同东盟《互联互通总体规划2025》

## 美国应对美军误杀阿富汗平民彻查真相 给国际社会一个负责任的交代

9月14日，中国外交部发言人赵立坚主持例行记者会。有记者就近日媒体报道美国无人机误杀多名阿富汗平民一事向发言人提问。赵立坚表示，近日媒体广泛报道了美军在阿富汗误杀平民，也有国际舆论呼吁对美追责。面对国际社会广泛质疑和一致谴责，美方不能企图蒙混过关、一走了之，必须彻查真相给阿富汗人民和国际社会一个负责任的交代。

赵立坚表示，近日媒体广泛报道了美军在阿富汗误杀平民，也有国际舆论呼吁对美追责。面对国际社会广泛质疑和一致谴责，美方不能企图蒙混过关、一走了之，必须彻查真相给阿富汗人民和国际社会一个负责任的交代。

## 安徽高级人民法院原院长张坚 一审获刑15年罚金500万元

2021年9月14日，福建省厦门市中级人民法院公开宣判安徽省高级人民法院原院长张坚受贿案，对被告人张坚以受贿罪判处有期徒刑十五年，并处罚金人民币五百万元；对张坚受贿所得财物及孳息予以追缴，上缴国库。张坚当庭表示服从判决，不上诉。

经审理查明：1995年至2019年，被告人张坚利用担任湖北省监狱管理局副局长、局长，湖北省司法厅副厅长、厅长，湖北省高级人民法院副院长，安徽省高级人民法院院长等职务上的便利以及职权和地位形成的便利条件，为他人工程承揽、人事调动、案件审理等事项上谋取利益，非法收受他人财物共计折合人民币7179万余元，其中2403万余元尚未实际取得，属犯罪未遂。

后能够如实供述自己的罪行，主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实，认罪悔罪，积极退赃，涉案赃款赃物大部分已追缴到案，具有法定、酌定从轻处罚情节，依法可对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 台湾累计766人注射新冠疫苗后死亡 多涉及阿斯利康疫苗

海外网9月14日电 台湾流行疫情指挥中心截至13日的统计数据显示，岛内民众接种阿斯利康疫苗后死亡率最高，第二高是莫德纳疫苗，其次是台

自产疫苗。据台湾“中时新闻网”14日消息，根据台疫情指挥中心截至13日下午4点的统计，岛内已累计出现766例接种新冠疫苗后死亡的事件，其中涉及阿斯利康疫苗的为593例，莫德纳疫苗161例，台自产疫苗12例。

数据还显示，13日，台湾地区新冠疫苗接种达1.3237万人次。仅在13日就又新增2例接种莫德纳疫苗后死亡的事件，死者年龄在66至69岁之间，在接种后55天至63天内死亡。

## 香港警方全港反黑4天拘捕298人

【环球网综合报道】香港《星岛日报》消息，黑帮厮杀迫入警署，香港警队“一哥”、香港警务处处长萧泽颐对黑帮目无法纪感到震怒，下令加强打击。香港警方过去一连4天调动近3000人员展开“犁庭扫穴”行动，拘捕298人。报道称，警方有组织罪案及三合会调查科(0

记)统筹各总区军装及刑侦人员，共调动2800多人参与由本月9日至12日展开的“犁庭扫穴”行动，突击巡查港九新界各区多个罪案黑点，其中发现多家疑似违规经营的娱乐场所，并捣破一个毒窟及13个非法赌档，共拘捕298人。报道称，被拘捕者包

括193名男子及105名女子(15至84岁)，分别涉嫌串谋伤人、以三合会社团成员身份行事、贩毒、经营赌场场所、聚赌、盗窃、非法入境及违反防疫规例等。香港《星岛日报》称，据了解，黑帮“十XK”及“新X安”的两个小头目最近为一笔数万港元赌债剑拔弩张，本月9日凌晨，双方爆发飞车追逐厮杀，期间更迫入香港葵涌警署，警方当场拘获5人，调查后又在其他地方逮捕7人。萧泽颐对黑帮目无法纪感到震怒，下令加强打击，当晚即展开反罪恶行动，高调巡查涉事黑帮分子操控的娱乐场所，誓挫其嚣张气焰及截断其收入来源；第二天晚上“一哥”更到尖沙嘴一带督师，两小时后才离去。



## 现在就倡导“就地过节”很值得商榷

在中秋假期和十一长假来临之际，福建暴发新一轮疫情。这给中国人准备迎接双节快乐心情蒙上一丝阴影，很多人都在问：双节、尤其是十一长假还能出行旅游吗？准确的回答需要根据控制疫情的实际做出，但是就目前疫情尚未扩散出福建省的情况来说，参照以往各地处理疫情的速度，我们有理由对十一长假的旅游开放形势保持乐观。福建这波疫情始于莆田，延至厦门等地，传染势头挺凶。然而南京等地已经形成了对付德尔塔毒株的经验，各地的防控警觉和能力也都提升了，我们应当有信心这一次能比上一次

做得更好。所以说，我们要高度重视福建这波疫情，尽全力阻止它的扩散。但我们要面对一拨拨疫情来袭久经历练的集体从容，这么大的国家不能被福建局部疫情吓住，如果很多人连去没有疫情的地方旅游也不敢了，很没有必要。尤其是各地的领导们莫惊慌，轻易不要做“就地过节”的公开倡导，更不应将这种倡导变成实际要求。除非国家联防联控机制提出要求，各个没有疫情的地方如果推行两节期间“非必要不出省(区、市)”的政策，是很值得商榷的。越是长期防控，越要讲科学，追求精准。出于惊慌



2021年9月14日，福建莆田，市民排队领号采集身份信息。图源：人民视觉

搞扩大化的“以防万一”是不对的。人们还要生活，那么多旅游和相关服务业的从业者需要挣钱，这一切不能一勾了之。我们必须追求平衡，动态清零就是要保护生活，让生活在尽量少受干扰的情况下实现安全。我们需要不断提高动态清零的精准效率，遇事多搞点刹车，避免搞层层加码的大范围停转。要拼每一

次疫情的及早发现，拼对它的扑灭速度和它造成社会创伤面的不断减小。应当说，既做到了动态清零，又能做到经济保持大体正常的增速，做到绝大多数国人在绝大多数时间里生活一如往常，这是中国的本事。如果我们每一次动态清零都要搞得惊天动地，在全国范围内让很大的社会面跟着停转，付出沉重的经济代价，那就属于失之偏颇了。有个别地方带头倡导“就地过节”，在没有福建疫情已经大范围扩散到全国其他地区任何信息的情况下这样做，增加了全社会的紧张气氛，而十一长假对社会消费如此重要，我们呼吁

国家权威部门对一些地方的这种动向及时规范指导。统筹并且稳健，这是中国让大多数国家无法企及的优势。对付每一拨新出现的疫情都应该对中国这一优势形成新的磨砺和扩充。这个中秋和十一怎么过，将再次考验我们。大家保持原有的出行计划，避开中高风险地区，路上戴好口罩，太拥挤的地方尽量绕开，在不松懈防疫这根弦的情况下快乐度过正在到来的双节，这是多名流行病学专家接受环球时报采访时建议。如果十一前疫情没有严重扩散的话，大家不妨就按专家的建议做。

来源：环球时报